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[Nør Christensen] 

dage, og det har man ikke rigtig haft tid til at 
granske. 

Det ærgrer vi os over, tnen som jeg sagde af- 
slutningsvis i mit første indlæg: Herrens venner 
ingen sinde mødes skal for sidste gang -  ej hel- 
ler i en debat om hastigheder. 

Justitsministeren (H. P. Clausen): 
Jeg ved ikke, om jeg er specielt venlig, men 

jeg er altid glad, når folk tror det. Så jeg siger 
tak til hr. Nør Christensen for tilliden. 

Jeg skal til det konkrete spørgsmål sige: Ja- 
men her er vi netop ved et af de spørgsmål i hele 
denne samling Om trafiksikkerhed, som ikke la- 
der sig besvare med et ja eller et nej. Sammen- 
hængen med trafikulykker, trafikdrab, lemlæ- 
stelse og alle de ting, som vi kan se ud af stati- 
stikkerne, er et kompliceret og sammensat pro- 
blem. Om ikke andet har Færdselssikkerheds- 
kommissionens meget store og grundige og 
dygtige arbejde vist os, hvor kompliceret og 
hvor samtnensat problemerne er. Så det lader 
sig ikke gøre at svare på det spørgsmål. Heri lig- 
ger ingen kritik af spørgsmålet. Man har lov til 
at stille de spørgsmål, man vil stille, men andre 
har også lov til at sige, at de ikke kan besvares 
med et ja eller et nej. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Ændringsforslaget om en ny affattelse af lov- 
forslagets tekst og teksten i den nye affattelse 
vedtoges uden afstemning. 

Lovforslagets overgang til tredje behandling 
vedtoges uden afstemning. 

Første næstformand (Henning Rasmussen): 
Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til 

tredje behandling uden fornyet udvalgsbe- 
handling. Hvis ingen gør indsigelse mod dette 
forslag, betragter jeg det som vedtaget. (Op- 
hold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

9) Anden behandling af lovforslag nr. L 230: 
Forslag til lov om ændring af  lov om benzinfor- 

handlerkontrakter. 

Af Ole Espersen (S) m.fl. 
(Fremsat 18/4 89. Første behandling 3/5 89. 

Betænkning 23/5 89). 

Der var stillet 3 ændringsforslag i betænk- 
ningen. 

Uden for betænkningen var der ikke stillet 
ændringsforslag. 

Lovforslagets paragraffer, ændringsforslage- 
ne Og spørgsmålet om lovforslagets overgang til 
tredje behandling sattes til forhandling under 
ét. 

Forhandling 

Ole Espersen (S): 
Jeg skal tilkendegive vores holdning til de tre 

ændringsforslag, der er stillet. 
Det første indebærer en gensidig prøvetid på 

6 måneder mellem forhandleren -  altså forpag- 
teren -  og leverandøren. Det kan vi ikke anbe- 
fale. Det er ikke et normalt funktionærforhold, 
der er tale om. Det er et forhold, hvor der inve- 
steres mellem 800.000 kr. og 1 mio. kr. i gen- 
nemsnit, og dér vil en prøvetid ikke være hen- 
sigtsmæssig. 

Det næste forslag går på, at der ikke skal væ- 
re erstatningsmulighed for goodwill, hvis der 
sker opsigelse. Jeg har forståelse for forslaget, 
for der er da utvivlsomt megen goodwill, der 
skabes af leverandøren, men den goodwill, som 
forpagteren har skabt, og som en domstol kan 
konstatere er skabt af forpagteren, mener vi at 
forpagteren bør have erstattet. Det er selvfølge- 
lig kun den goodwill, lovforslaget handler om, 
og domstolen må så afgøre, hvor meget den ud- 
gør. 

Det tredje forslag går på, at bortforpagteren 
-  altså leverandøren -  kun skal være forpligtet 
til at tilbagekøbe det materiel og det varelager, 
som forpagteren efter aftale med leverandøren 
har anskaffet. Det mener vi giver en alt for u- 
smidig og bureaukratisk forretningsgang. 

Men selvfølgelig er der et problem, hvis for- 
pagteren anskaffer noget blot for at sikre sig er- 
statning. Og derfor vil jeg foreslå, at forslaget 
går tilbage mellem anden- og tredjebehandlin- 
gen til behandling i Retsudvalget, og jeg vil dér 
fremsætte et forslag, således at den erstatning, 
der gives, kun skal være for det materiel og det 
varelager, der er anskaffet som led i en normal 
forretningsgang. 
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Jeg skal altså anbefale, at man stemmer imod 
ændringsforslagene. 

Kirsten Jacobsen (FP): 
Fremskridtspartiet har i betænkningen givet 

udtryk for, at vi vil redegøre for vores stilling til 
ændringsforslagene her ved andenbehandlin- 
gen. 

Selv om vi har sympati for det problem, som 
rejses i ændringsforslag nr. 3, synes vi ikke, at 
det er udformet på en tilstrækkelig god måde. 
Derfor er vi glade for, at lovforslaget nu er be- 
gæret sendt tilbage til Retsudvalget, og vi vil 
dér se på det ændringsforslag, som hr. Ole Es- 
persen lige har omtalt, som skulle kunne løse 
de problemer, Centrum-Demokraterne har pe- 
get på i medfør af deres ændringsforslag nr. 3. 

Med disse ord vil Fremskridtspartiet stemme 
imod alle de stillede ændringsforslag, idet vi 
håber, at det problem, som er omtalt i nr. 3, bli- 
ver løst efter fornyet udvalgsbehandling. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Ændringsforslag nr. 1 
forkastedes, idet 55 stemte for, 65 imod. 

Ændringsforslag nr. 2 
forkastedes, idet 58 stemte for, 65 imod. 

Ændringsforslag nr. 3 
forkastedes, idet 59 stemte for, 66 imod. 

§§ 1 og 2 
vedtoges uden afstemning. 

Lovforslagets overgang til tredje behandling. 
vedtoges uden afstemning. 

Første næstformand (Henning Rasmussen): 
Lovforslaget går herefter til fornyet behand- 

ling i udvalget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

10) Anden behandling af  lovforslag nr. L 239: 
Forslag til lov om ændring af  personskattelo- 

ven. (Lempelse aff af form ueska tten for hovedaktio- 
nærer). 

Af skatteministeren (Fogh Rasmussen). 
(Fremsat 3/5 89. Første behandling 10/5 89. 

Betænkning 26/5 89). 

Der var stillet 1 ændringsforslag i betænk- 
ningen. 

Uden for betænkningen var der ikke stillet 
ændringsforslag, 

Lovforslagets paragraffer, ændringsforslaget 
og spørgsmålet om lovforslagets overgang til 
tredje behandling sattes til forhandling under 
ét. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Ændringsforslaget, § 1, således ændret, og § 2 
vedtoges uden afstemning. 

Lovforslagets overgang til tredje behandling 
vedtoges uden afstemning. 

Første næstformand (Henning Rasmussen): 
Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til 

tredje behandling uden fornyet udvalgsbe- 
handling. Hvis ingen gør indsigelse mod dette 
forslag, betragter jeg det som vedtaget. (Op- 
hold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

11) Anden behandling af lovforslag nr. L 242: 
Forslag til lov om ændring afp personskattelo- 

ven. (Reguleringstallet for 1990). 
Af skatteministeren (Fogh Rasmussen). 
(Fremsat 10/5 89. Første behandling 18/5 

89. Betænkning 26/5 89). 

Der var stillet 6 ændringsforslag i betænk- 
ningen. 

Uden for betænkningen var der ikke stillet 
ændringsforslag. 

Lovforslagets paragraffer, ændringsforslage- 
ne og spørgsmålet om lovforslagets overgang til 
tredje behandling sattes til forhandlng under 
ét. 


